
 

 

 ا�	رس ا���دس

 

ــــ	رس�
�ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ� ا�ــــــــــــــــــــــ  

 

: �	د ����� و ����  a  ��  ax د	����  x ����� د	� � • ا�	ا�" ا��&�" f  ه� ا��$#" ا��� ت �� آ

f (x) = a x  

 '
  ا��)�0� ا�)/���� �
	ا�" ا��&�"• f ه- �����' ی)  �+ أ(� ا�)�

a "�1�2�4ت�)3 دا�" ت
����  a x + b  د	����  x ����� د	� � • ا��$#" ا��� ت �� آ

f (x) = a x + b             ���� و 

a = 
f (x1) – f (x2)

x1 – x2

 5 +�1
��� +��-
ذا آ�نإ x1 و x2   :ن �6	دی+ ��  • 

 

:ا��)�ریــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ+   

 ا��) ی+ ا>ول :

 

a  ������� ��	
 ���� f دا�� 

ا آ� $إذ !�� أ � -α , x2   ,   x1    1 و  β  :ن�� أ��اد ������    

 

f (α x1 + β x2 ) =  αf (x1) + βf (x2)  

f (
x1 +x2

2
) = 

1

2
 (f(x1) + f(x2))   2-                                           ا(�)�' أن  

 ا��) ی+ ا����0 :

 

 *�+! : f ���� 

-2(x + 3) + 3f(x) = -3 (+2 + f(x)) 

��	
  !�� أن-f  1 دا�� 

1

7
f (7x) = f(x)    2-                                                                     أن ��! 

:  ی-, ��  f  إذ��	/�ا ��ا���-��1 0 �-2�3 ا��ا ��-$ أن ا  β و  α  3-د��  

                     B(3 , β)               و                A (α , 1)    

 

 ا��) ی+ ا���0= :

 

f (1) = 5              *�+! ��	
 ����   f  دا�� 

f (2)  56أ� 

  ��ج �:)9 !-��ارإی7ی�   %4 آ2 ()�

x  ه< ص<رةإ ��ج (-� ���)�، !�� أن إ ���-<ا�6)� ا�ج ا��  x  1-   ����  

�B ت+�ی�ه�!�ا�� 
	�� ی  

؟2006 ��ج ()� إ E��، �-� ه< 5000 ه< 2005 ��ج ()� إا آ�ن إذ -2  

 



 

: �� ا��) ی+ ا� ا

 

f (-1) = 4   و   f(1) = 2    *�+! ��H�Iت ��دا  f  ���� 

f (2)   1-د��  

g (x) = k x   *�+! ��	
    ��g  2-,1 دا�� 

 ��د Cf   *�+! k �-�K  و Cg  ��<ازی�ن

 

 ا��) ی+ ا����< :

 

 : x 2�� L�+0 ت��ا  f ��H�I��ا ��ا��د ا�� 

f (2x – 3) + 3 f (2 – x) = 3x                                                 – 1  

 f (α) = 5 ذا ��-$ أن  إ  α  2- 56أ�   

 

 ا��) ی+ ا���دس :

 : f  ��H�I��ا ��ا��1, ا��  

f (x) = ( 3  + 1)x + 3  

 

�M ا��-2�3 ا�-��1 0 ��ا��إت)�-��ن  f ؟  B(0 , 3 ) و A(1 , 3 ) 1-ن��	)��ه2 ا  

 

�M ا��-2�3إت)�-0     B�ا  C(m , 3 (m+1) �	�(�ا *�+! m  2-,�1را���ا B�K �Nأو  

f  ��ا���-��1 0 �ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هــــــــــــــــــــــــــ�م ?ـــــــــــــــــ	ا

 

� ی�' ،  ���ت�B� D��� Eد5"و C ت��  �)-?� �/	أ ا�)�Bد5"-� 

E ت-?��44/# +�  .  

- 	��Bا� Eت��� Hی I 3
� H
&Jت��&�� أن ت E5ا	ت� ف أه ��	J�  
. ا�)1N-ف ��>M-اء   

-Oا "#�&����E�RJ� +� "5 S �5 �4   اNQ+ #-اك  >Nا��� ت "���Tی
U� "0��/و ا�) ح و ا�  W/��� "(���Oن و ا�JX(Iم�T��، إ +� =N�

Oا��� یا�&�#" ا E
��" �5 ذویE و أس تE ت�T4' و ا��� یJ� 	�4 وا��W
Oا "�R� و "NBی" و ا�-�Nة و ا�-���� ا�\  ��4 �5 ،�	اعت�W ك 

Oو ا �(�
س��	اد و أس�ت[تE و أ# ا�E ا�[ی+ ی4J� �W' ا�N)�س" �
U� �5 ا��&�ء "/S �4د و ا��?.  

 

���� 



 

 

  ت)�ریـــــــ�ـ+ ا�ـــــــ	وال ا��ـــــــــ&�" و ا��ـــــــــــــ�1�2"ـــــــــ��ــــــــــــــــــــــــ

� ا��) ی+ ا>ول:� 

 

a є IR ; f (x) = ax    � ��	
�� ت��2�O M�� 5 � دا��  f  1-أن �-!  

f (α x1 + β x2) = a (α x1 + β x2)  

                      = α ax1  + β ax2  

                      = α f(x1) + β f(x2) 

 = �KR� 0� α = β ا�Q6ال   (1)
1

2
  2-9S    

f (
1

2
 x1 + 

1

2
 x2) = f (

x1 + x2

2
)   M�� 2:+ت:                                               

                       = 
1

2
 f (x1) + 

1

2
 f (x2) 

                      = 
1

2
 (f (x1) + f (x2)) 

 

� ا��) ی+ ا����0:� 

 

-2x – 6 + 3f(x) = - 6 – 3 f (x)    �(ی��:                                                   

-2x – 6 + 6 = -3 f(x) – 3 f (x) 

-6 f(x) = -2x 

f (x) = 
-2x

-6
 = 

1

3
 x 

 ��	
 و !�����f  M دا�� 

f (7x) = 7 f(x)                 � ��	
ن�دا��   f  2- أن �-!  

1

7
 f (7x)  = f(x)                                  0�����! و         

f (α) = 1     نإذ    A(α , 1) �	�(�ی-, �� ا Cf 3-  

f (α) = 
1

3
 α                            ى,
 �� ��N ا

α = 3    � �(�        ن �         و  
1

3
 α = 1           نإذ  

f (3) = β      0(ی�  B(3 , β)   �� ,-ی   Cf   

1

3
 × 3 = β                                                           0(ی� 

β = 1                                                        نإذ   

 

� ا��) ی+ ا���0=:� 

 

f (1) = 5                                                        +! ��	
�*  دا��    f   �(ی�� 

 

f (1)  = a × 1 = a         ;          f (x) = a x                             �(ی��  



 

 

a = 5                                                نإذ  

f (x) = 5 x     2�O M�� 5ت�� f  ��	/�ا ��ا��0 ا����و !�     

f (2) = 5 × 2 = 10    0ه :                                           f (2)   إذ �-�K ن     

 

��� ا��) ی+ ا� ا�  

 

  ����-x  1 ��ج ()� ���)�إ

x + (4%)x U(��<ن ا ���-<ا�6)� ا�ج ه<    �0 ا��  

4% = 
4

100
 و ��ی)�    0,04 =  

x + 0,04 =  x (1 + 0,04)              0 (��<ن ا����و !�U                     >ج ه��  

              = 1,04 x 

f(x) =1,04 x   *�+!f 0ه ��	
  ��ج ه<ن اUإذ x 1,04 ا�Wي ه< ص<رة  x   !�ا�� 

 

  !�	 ,O�1� L�1��Q6ال اYول !�(�/�ام ا��ا�� ا�/	�� -f 2 ��ج ا�6)�  إ ا��0 ت�	�)� 

 

: ��ج ا�6)� اYو�M إا�,�)�  إذا�-<ا���   

f (5000) = 1,04 × 5000 = 5200 

  E��5200 ��ج ا�6)� ا�-<ا��� ه< إو !�����0 (��<ن 

 

� ا��) ی+ ا����<:� 

 

� ��H�Iت ��2 � دا�O M�� 5ت�� �� : f 1- أن �-!  

a , b є IR         9�           f (x) = a x + b  

(1)   f (-1) = -a + b = 4        و        f (1) = a + b  = 2  ��        �(ی  

a = 2 – b                                                     نإذ   

(1) �KR��0 ا�  a  �-�K ض>�  Bث 

-(2 – b) + b = 4  

        2b – 2 = 4  

                b = 3                                           0(ی� 

    a = 2 – b =  -1                  و                          

f (x) = -x + 3                                                 نإذ   

k = -1   -���2 ی�)0 أن�ا \H  g و f  0��-��د�ن���<ازی�ن �   Cg و Cf 2-أن �-!  

g (x) = -x                                                      0�����! و 

 

� ا��) ی+ ا���دس:� 

 

f (x) = a x + b  � ��H�Iت ��2 �دا�O M�� 5ت�� ��  f  أن �-! 

 �a  9  و b ��دان ������ن ی[5 ت+�ی�ه-�

f (2 x – 3) = a (2 x – 3) +b = 2 a x + b – 3a  

f (2 – x) = a (2 – x) + b = -a x + 2 a + b 



 

 �KR��ا L1	 :  

2 a x + b – 3a + 3 (-a x + 2 a + b) = 3 x – 1 

2 a x – 3 a x + b – 3 a + 6 a + 3 b – 3 x – 1 = 0                       0(ی� 

-a x – 3 x + 4 b + 3 a + 1 = 0 

(-a – 3) x + 3 a + 4 b + 1 = 0 

:!�	L1 ا�/�ص�� ا������   

  α x  + β = 0        *�+!   x  ی�� �-�� 

β  = 0            و    α  = 0   ��   ن  

 

3 a + 4 b + 1 = 0          و        - a – 3 = 0   ن         إذ  

3(-3) + 4 b + 1 = 0              و           a = -3           0(ی� 

-9 + 4 b + 1 = 0 

b = 2           ن           إذ               4 b = 8       0(ی� 

f (x) = - 3 x + 2                            0�����! و                        

- 3 α + 2 = 5         0(ی�             f (x) = 5  2-  �(ی��  

 

- 3 α = 3                                                                  نإذ   

α = - 1 

 

 

 

:��� ا��) ی+ ا���� 

 

Cf     0-�(إتM�   E (α , β )  1-���� �H:!  

f (α) = β      ی)�ذإ��ا آ�ن   

f (1) = ( 3  + 1) × 1 + 3  = 2 3  + 1    ≠  3  

A ∉ Cf                  0�و !�ت� 

f (0) = ( 3  + 1) × 0 + 3  = 3  

B є Cf          نإذ   

f (m – 1) = 3 (m + 1)    إذ  Cf    0-�(إتM�  C 2-  

( 3  + 1) ( m – 1) + 3  = 3  ( m + 1)                      : نإذ     

- 3  – 1  + 3  m + m + 3  = 3  m + 3  

m = 1 + 3   

 

 

 

 

 

 

 

 


